
 
 
 
 

_____________________________________________________________________________________________ 

1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_____________________________________________________________________________________________ 
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VER. LAERTE ZANIN   
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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CANAS, REALIZADA NO DIA 03 DE NOVEMBRO DE 2022, QUINTA-FEIRA AS 18:00 HORAS. 
   
Aos três dias do mês de novembro, de dois mil e vinte e dois, quinta-feira, ás dezoito horas, 
reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na 
Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 
Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que 
lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos Vereadores: 
ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, 
JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ 
LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO, E VALMIR APARECIDO 
LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario 
que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença. Em 
seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção 
de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 
o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé para a execução do Hino 
Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário a Ata da Ata da 
35ª Sessão Ordinária, realizada em 18/10/2022, sendo aprovada por unanimidade de votos e Ata 
da 40ª Sessão Extraordinária Subsequente, realizada em 18/10/2022, sendo aprovada por 
unanimidade de votos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse 
a leitura dos ofícios recebidos; Requerimento de Urgência Especial n.º 11/2022, Projetos em 
deliberação; Projeto de Leis Ordinárias n.º45/2022, n.º46/2022, n.º47/2022, n.º 48/2022 e 
n.º49/2022, e Projeto de Resolução n.º 06/2022, Of. GP n.º 218/2022 e n.º 220/2022 Prefeitura 
Municipal de Canas, Of. Sabesp n.º 55/2022. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a leitura das proposituras apresentadas na presente Sessão Ordinária; 
Requerimento n.º 55/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita 
Municipal de Canas, no sentido que a mesma estude a possibilidade de contratar um médico 
especialista em Oftalmologia para realizar o atendimento da UBS de Canas, continuando 
colocando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 
Indicação n.º 87/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita 
Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando colocando em 
deliberação do Plenário Requerimento de Urgência Especial n.º 11/2022, solicitando a inclusão 
dos Projetos de Leis Ordinárias n.º45/2022, n.º46/2022, n.º47/2022, n.º48/2022 e n.º49/2022 Projeto 
de Resolução n.º 06/2022 e atribuição de Relator Especial na pauta da presente Sessão, 
continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Paulo César Bilard de Carvalho, continuando em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente designou 
o Vereador Mauro José Lopes da Silva como Relator Especial e suspendeu a Sessão por dez 
minutos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 
Senhores Vereadores, continuando colocando em Única Discussão e Votação Projeto de 
Resolução n.º06/2022, Que Dispõe sobre autorização legislativa para instituir auxílio 
alimentação em substituição as cestas básicas aos servidores efetivos do Poder Legislativo, 
de autoria da Mesa Administrativa, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando 
em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, 
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Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade de  votos, continuando, colocando em Primeira 
Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 45/2022, Dispõe sobre abertura de crédito 
adicional especial na Lei Orçamentária anual do município de Canas e altera meta e custo no 
PPA e na LDO do município, vigente no exercício de 2022 e dá outras providências, do 
Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 
Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, colocando em Primeira Discussão e 
Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 46/2022, Autoriza a celebração de convênio para a 
contratação de serviço de Plano de Saúde e Assistência Médica, para os servidores públicos 
municipais ativos da Administração Direta e Indireta, conforme especifica e dá outras 
providências, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando 
em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, colocando em 
Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 47/2022, Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a colaborar na relocação do CEJUSC – Centro Judiciário de Solução de 
Conflitos e Cidadania, situado na Avenida Capitão Messias Ribeiro n.º 211, bairro da Olaria 
na cidade e Comarca de Lorena-SP, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 
continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de 
Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Questão de Ordem 
levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, referente ao artigo 196 do RI solicitando 
encaminhamento de votação com aparte cedido ao Vereador Laerte Zanin, continuando em votação 
sendo aprovado por cinco votos favoráveis e três votos contrários, continuando, colocando em 
Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 48/2022, Dispõe sobre autorização 
Legislativa para instituir o auxilio alimentação em substituição as cestas básicas que são 
distribuídas aos Servidores Públicos Municipais e dá outras providências, do Executivo, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do 
Relator Especial referente ao Projeto, colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando, colocando em Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei 
Ordinária n.º 49/2022, Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial na Lei 
Orçamentária Anual do município de Canas e altera meta e custo no PPA e na LDO do 
município, vigente no exercício de 2022 e dá outras providências, do Executivo, continuando o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial 
referente ao Projeto, colocando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 
continuando, colocando em Única Discussão e Votação Projeto de Decreto Legislativo n.º 
01/2022, Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Canense a Ilustríssima Pastora da 
Igreja Evangelho Quadrangular, Senhora Sheila Alberdan Porto Aquino Marques de Paula, do 
Legislativo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, colocando em Primeira Discussão e 
Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 40/2022, Institui o programa de distribuição de cesta 
básica para diabéticos na cidade de Canas e dá outras providências, do Legislativo, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador José Francisco de Castro Silva, Pela Ordem levantada pelo Vereador Lucimar Aparecido 
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do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pela Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Questão de Ordem 
levantada pelo Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho referente ao artigo 196 do RI solicitando 
encaminhamento de votação, com aparte cedido ao Vereador Laerte Zanin, continuando em votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, colocando em Primeira Discussão e 
Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 41/2022, Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção 
e remissão de pagamento do imposto predial e territorial urbano, (IPTU) e da taxa de lixo ao 
imóvel habitado por portador de doença grave e TEA (transtorno de espectro autista) e dá 
outras providências, do Legislativo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, continuando colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Lucimar Aparecido do Amaral, continuando em discussão e votação sendo 
rejeitado por cinco votos contrários e três votos favoráveis, continuando, colocando em Primeira 
Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 44/2022, Estabelece numeração 
predial/territorial para o perímetro urbano e rural do município de Canas e dá outras 
providências, do Legislativo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, continuando colocando em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou 
que não havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou ao 
Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de 
acordo com o artigo 121 do RI, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da 
Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando e não havendo mais 
nenhum Orador inscrito o Presidente convocou os Nobres Edis para a 41ª Sessão Extraordinária 
Subsequente e agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a presente Sessão e para 
constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente 
e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro 
próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 03 de novembro de 2022. 
 
 
 

     LAERTE ZANIN                 MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
Presidente                                 Primeiro Secretário 

 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 03 DE NOVEMBRO DE 2022, QUINTA-
FEIRA AS 21:40 HORAS.    
 
Aos três dias do mês de novembro, de dois mil e vinte e dois, quinta-feira, ás vinte e uma horas e 
quarenta minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de 
Canas, situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São 
Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e 
prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença 
dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI 
JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO 
AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO e 
VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e 
oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 
Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário 
e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando o Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem 
do Dia, colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 45/2022, 
Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial na Lei Orçamentária anual do município 
de Canas e altera meta e custo no PPA e na LDO do município, vigente no exercício de 2022 
e dá outras providências, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario 
que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando 
colocando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando 
colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 46/2022, Autoriza a 
celebração de convênio para a contratação de serviço de Plano de Saúde e Assistência 
Médica, para os servidores públicos municipais ativos da Administração Direta e Indireta, 
conforme especifica e dá outras providências, do Executivo, continuando o Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao 
Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José 
Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade 
de votos, continuando colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária 
n.º 47/2022, Autoriza o Poder Executivo Municipal a colaborar na relocação do CEJUSC – 
Centro Judiciário de Solução de Conflitos e Cidadania, situado na Avenida Capitão Messias 
Ribeiro n.º 211, bairro da Olaria na cidade e Comarca de Lorena-SP, do Executivo, continuando 
o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator 
Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo 
Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado 
por cinco votos favoráveis e três votos contrários, continuando, colocando em Segunda 
Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 48/2022, Dispõe sobre autorização 
Legislativa para instituir o auxilio alimentação em substituição as cestas básicas que são 
distribuídas aos Servidores Públicos Municipais e dá outras providências, do Executivo, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do 
Relator Especial referente ao Projeto, colocando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando, colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de 
Lei Ordinária n.º 49/2022, Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial na Lei 
Orçamentária Anual do município de Canas e altera meta e custo no PPA e na LDO do 
município, vigente no exercício de 2022 e dá outras providências, do Executivo, continuando 
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o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator 
Especial referente ao Projeto, colocando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando, colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de 
Lei Ordinária n.º 40/2022, Institui o programa de distribuição de cesta básica para diabéticos 
na cidade de Canas e dá outras providências, do Legislativo, continuando o Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Lucimar 
Aparecido do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro 
Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando,   colocando em Segunda Discussão e 
Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 44/2022, Estabelece numeração predial/territorial para 
o perímetro urbano e rural do município de Canas e dá outras providências, do Legislativo, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada 
pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada  pelo Vereador 
Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto 
cadastrado para a pauta da presente Sessão, deu por encerrada a presente Sessão e para constar 
mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos 
Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio 
de Atas. 

Sala das Sessões, 03 de novembro de 2022. 
 
 
 

    LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
Presidente                                 Primeiro Secretário 

 
 
 

  EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 

 

 
 

 


